

# 小心别被带到“沟里”去了



技术的进步是一把双刃剑,一方面它带给我们更高的生活质量,另一方面,它也会给我们带来不曾想到的麻烦甚至是风险。

## 行车记录仪:隐形电瓶杀手

面对纷乱的交通环境,行车记录仪的出现让车主们安心了许多。但你是否知道,行车记录仪可是一个隐藏的电瓶杀手哦。

专家提醒,如果你的记录仪是通过汽车电瓶供电的,在连续几天不开车的情况下,一定要把记录仪关掉,否则它很可能会把电瓶耗尽。

一位车主去外地出差,一个星期后回到家,发现自己的汽车出了故障。“发动机启动不了,车灯不会亮,后来连车门也锁不上。去出差这几天,车子一直停在小区里没人开过,怎么突然就坏了呢?”无奈之下,他打电话给汽修店,修车师傅根据描述,判断故障原因应该是电瓶亏电。这更让他百思不得其解:出差之前最后一次用车,电瓶是正常的,停了一个星期怎么会无缘无故亏电?修车师傅上门检查后,印证了之前的故障判断,给电瓶充了电,车子顺利启动。导致电瓶亏电的罪魁祸首也被找到,是车上的行车记录仪。原来,这位车主车上的行车记录仪能24小时连续工作,即使停车后拔掉车钥匙,也能监控车前的一举一动。记录仪的电源来自于车载电瓶,平时李先生几乎每天用车,发动机能及时给电瓶充电,但前段时间车子一个星期没启动,电瓶的蓄电量得不到补充,慢慢地被消耗殆尽。

所以,在这里建议安装有行车记录仪的车主们,如果每天都会用车,可以24小时开启行车记录仪,假如车子要停驶好几天,建议将记录仪关闭。在停车状态下让行车记录仪继续工作,电瓶会一直处于放电状态,这会缩短电瓶的使用寿命。如果车主一定要使用停车监控功能,不妨选择带内置电池的记录仪,或是在停车后将它接到移动电源如充电宝上。

## 立体车库:驾驶技术考场

越来越多的停车场开始使用立体车库,立体车库的好处不言自明,占地小,车位多,

智能化程度高,在寸土寸金的城市当中再合适不过。但是立体车库对驾驶者的要求却是非常的高,时常看到有朋友抱怨,一不小心又在立体车位停车时把车子剐坏了,或是轮毂被车库尖锐的金属转角蹭掉了油漆。所以,如果你常年在立体停车场停车的话,那必须掌握一些停车诀窍,否则一年下来爱车可能就伤痕累累。

### 1.根据车辆尺寸找车位。

在停入立体车库之前,首先是要判断车位的大小,是不是适合自己的爱车。绝大部分立体车库的车尾对所停入车辆的长宽高以及车重都有明确限制。如果你开的是中型车及以下级别轿车的话,影响不大,但如果是中大型车或豪华车的话,需要特别注意车长限制,常见的立体车库车长标准有4.7米、5米和5.2米等,大家按需选择。如果你开的是C级以上的轿车或者SUV的话,建议就别考虑立体车库了,一般停车场都会对这些车型进行优待,提供地面车位。

### 2.与车位保持合理距离。

找到适合的车位后,开始着手倒车。在你回头看的时候,尽量不要把头探出太多,同时也需注意自身安全,以防在倒车过程探出车外的头部撞上周边的障碍物。

采用何种倒车方式,都要在车身与车位之间适当留一定的间距,在条件允许的情况下,最好能留出一个车道左右距离,如果空间有限,也尽量保证有2米左右的余量,方便观察和迂回,同时也能有效减少车身侧面与车库发生剐蹭的风险。此外,在倒车时也要注意车头与前方障碍物的距离,以防光顾着后面,而前保险杠却发生了碰撞。

### 3.无需急于一次倒入。

对于技术好的司机来说,在确定了车身周边的距离后,把车一把倒入车位没问题。但如果不是很把握的话,千万别心急,宁可前后多挪几次,把车完全对准车位后,再直着倒进去也可以。

### 4.充分利用好辅助设备。

当车辆倒入车位后,驾驶者应该多注意车尾的情况,这时大家可以根据自己的习惯

充分利用车内的倒车雷达、倒车影像等功能帮助自己判断。对于各种倒车辅助设备,千万要记住“辅助”两字,具体情况还要由驾驶员自己判断,总之原则就是不可不信,但也不可全信。同时,对于自己车上的倒车雷达、倒车影像等的脾性也要摸清楚,哪些障碍物可以探测到,哪些不能,盲区在什么地方等,尽可能了然于胸。

### 5.通过限位带时需小心。

停车的最后一步就是要让后轮压过限位带,由于限位带一般都有一点坡度,此时就需要驾驶者稍微加点油门才行,但千万得注意油门力度的控制,可以试探性地慢慢加油,千万不要直接一脚大油门,不然车尾很容易受伤。

### 6.下车时需收折后视镜。

当车辆停妥之后,下车时先把后视镜折叠起来,这样做的主要目的是方便你自己和停在你旁边的车辆驾驶员上下车。此外,在开门时也要注意车门与周边障碍物的距离。最后,就是关于从后备箱取物的问题,如果有同行人员,最好是在停入车库前先把东西从后备箱拿出来,要是之前没有这么做或者就你一个人的话,在开启后备箱盖时,务必用手拉一下,以免它一下子弹起来撞到车库上方的护板或者是限位杆等,电动后备箱盖的车型,则需根据实际情况,通过按键进行控制。

## 自动驾驶:不能完全信任

随着技术的进步,越来越多的车辆拥有自动驾驶完全或者部分的功能。当然,具有完全自动驾驶技术的车辆目前还是凤毛麟角。但随着智能巡航系统、车道自动保持系统的快速普及,其实已经有不少车实现了半自动驾驶功能:在公路上能够保持前车车距,松开方向盘盘车也不会偏离车道,这不已经是自动驾驶了吗?

自动驾驶功能虽然能够极大地减轻人们的开车疲劳,但不可控的风险也随之而来。就拿自动驾驶技术已经非常成熟的特斯拉来说,上个月在美国也发生了第一次因自动驾驶而导致的死亡事故。根据目前通报的

情况,当时一辆特斯拉Model S行驶在一条双向有中央隔离带的公路上,自动驾驶处于开启模式,此时一辆拖挂车以与Model S垂直的方向穿越公路。在强烈的日照条件下,驾驶员和自动驾驶都未能注意到拖挂车的白色车身,因此未能及时启动刹车系统。由于拖挂车正在横穿公路,且车身较高,这一情况导致Model S与挂车底部发生了严重撞击,导致驾驶者死亡。

所以,必须提醒各位车主,尤其是带有部分自动驾驶功能的车主,自动驾驶技术也是通过软件系统实现的,是系统总会存在漏洞,这也是为什么所有的辅助驾驶系统都格外强调“辅助”二字的原因。所以,不要完全依赖自动驾驶,开车时注意力应集中在路面上,双手千万不能离开方向盘。

## 车载互联:安全隐患笼罩

车载互联是时下的热点,大多数的新车都搭载了类似的装置:人们可以一边开车一边上网看新闻、查天气、看股票甚至聊QQ,这么一来,汽车就如同一部装着4个车轮的智能手机。但也和智能手机一样,汽车要跑上互联网,必然产生流量费用,但很多驾驶者总是无法意识到在车上操作上网也在花钱,到交流量费的时候才后悔不迭。

当然,和安全相比,流量费真算不上什么。其实,车载互联目前所面对的最大威胁还是网络安全,互联汽车的隐私、软件更新和相关移动应用极有可能成为网络罪犯们的目标所在。举例而言,网络罪犯会运用网络钓鱼、键盘记录器或社交工程攻击等手段窃取汽车拥有者的登录凭证。这样一来,他们便能获取用户信息,以此安装一款具有相同登录凭证的移动软件,最终拥有汽车的使用权。此外,互联汽车的软件更新往往需要从汽车制造商网站上下载,并使用USB进行安装。更新文件通常并未被加密或签名,其包含着汽车内部系统的大量信息。这些信息为攻击者接近目标环境提供了可乘之机,而攻击者甚至会篡改更新文件,运行恶意代码。

(南方)